
Biológia    špeciálna trieda  8. X        

Opakovanie   -  Vývoj človeka . 

Živočíšni predchodcovia človeka  žili pred 20 miliónmi rokov.  

Pohybovali sa po štyroch končatinách. Žili na stromoch a živili sa plodmi.  

 

Homo habilis – človek zručný                                      

 Žil vo východnej Afrike 

 Dokázal vyrábať kamenné nástroje 

 Vďaka nim sa živil mäsom (mŕtvych zvierat?) 

 

Rastlinnej potravy bolo málo, bol nútený chytať hmyz a drobné živočíchy.  Musel rozmýšľať, tým sa 

zväčšoval a vyvíjal mozog.  

 

Homo erectus - človek vzpriamený  ( opicočlovek )  

 Keď zomrel tvárou zaborený v močiari, mal cca 8 – 11 rokov 

 Meral 160 cm 

 Mal svalnatú postavu 

 Výrazný kostný val nad očami – zlovestný výraz 

 H.erectus vyrábal pästný klin a používal oheň na úpravu jedla 

 Hrtan už prispôsobený na rozprávanie 

Žil v jaskyniach, kde schovával pred nepriaznivým počasím.  

Dokázal vyrábať jednoduché nástroje z kostí, parohov, kameňa.  

Vedel používať oheň, no sám ho nevedel založiť.  Dorozumieval sa zvukmi.  

 

 

OTÁZKY A  ÚLOHY:  

1. Čím sa živili živočíšni predchodcovia  človeka?  ______________________________________ 

 

2.  Čo spôsobilo, že sa zmenila potrava človeka?  ______________________________________ 

 

3.  Kde býval človek vzpriamený ?  __________________________________________________ 

 

4.  Dokázal sa homo erectus dorozumievať ?  ________________________________________ 

 


